

稳经济 促发展 强信心

# 开展“大走访 大调研”活动 登封市为村级党组织强基固本

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 张继欣)“深化人居环境整治工作提示中的六项机制,就是通过‘大走访、大调研’形成得来的,对于改善农村人居环境、推进乡村振兴具有一定的指导作用。”6月13日,登封市委组织部相关负责人就近期开展的“大走访、大调研”活动成效如是说。

今年以来,登封市坚持树牢大抓基层鲜明导向,坚持以“大走访、大调研”活动为抓手,摸底子、开方子、找路子,全面提升软弱涣散村党组织整顿成效,增强基层党组织政治功能、组织功能和服务功能,为“五星”支部创建、乡村全面振兴提供坚强组织保证。

为补齐软弱涣散村党组织工作短板,登

封市委完善建立了县处级分包联系机制,每人主动联系分包一个软弱涣散村党组织和一个拟创“五星”的村(社区),坚持每月至少入村一次,帮助解决实际难题,通过压实县处级领导的分包责任,集中全市的有效资源和精力向软弱涣散村党组织倾斜,确保整顿实效。针对全市14个软弱涣散村党组织,登封市开展“大走访、大调研”活动,共分“乡镇自查、市级调研、集中研判”三个阶段开展全覆盖全方位走访调研,进行讨论交流,现场说问题、实地找病根,做到问题在一线发现、在一线研究、在一线解决。

登封市按照“一支部一方案,一问题多措施”办法,逐村分析评估,量身定制整顿方案。在提升人居环境工作实效上,探索

了“村干部包组(片)、党员联户帮带、农户门前‘三包’、定期集中整治、常态化激励和网格督导”等深化农村人居环境整治工作的六项机制。为解决部分村“无资产、无资源、无资金”难题,探索了龙头带动、乡级统筹、飞地联建等方式,集聚各类生产要素,推进规模化经营、链条化生产为一体的农村集体经济产业园建设。截至目前,全市已建成土元养殖、高山蔬菜、肉牛养殖等18个产业园,带动126个村增加集体经济收入680万元。创新建立特色种植型、生态养殖型等6种“双绑”联农带农模式,推动产业增收与农民增收“双赢”。截至目前,已培育县级以上龙头企业23家、县级以上示范合作社67家,带动农户1.2万户。

为进一步提升整顿实效,登封组织全市“十佳百优”和“五星”村党组织书记与软弱涣散村党组织书记结成帮带对子,共结成帮带对子85个,手把手教方法、指路子,确保其提能晋级。同时开办“领雁学堂”进行素能培训,采取“线上学习+线下观摩”等方式,全面提高软弱涣散村干部的视野格局和履职能力。今年以来先后举办业务能力提升培训班15期,培训“两委”干部200余人次。结合2025年底村级组织换届,逐村梳理各类人才,提前物色后备人选,明确联系培养措施,逐步让后备力量参与村级事务,事中磨、台上练,砥砺成长。目前,14个软弱涣散村已储备比较成熟的后备力量25人,有10人已进村工作。

## 金融赋能专精特新 银企对接助推发展

本报讯(记者 孙志刚)为进一步优化营商环境,激发中小企业发展活力,6月13日,郑州市中小企业服务中心与中原区人民政府联合举办了郑州市“金融赋能专精特新 助企共促新质发展”银企对接活动。中原区工信局、中原区发改委、中原区金融工作服务中心、中原区莲湖街道办事处、辖区18家金融机构及60余家中小企业代表参会。

活动中,河南省“专精特新贷”融资服务平台负责人作为与中小企业代表详细了解了河南省“专精特新贷”专项政策的背景目的、支持范围及申请条件等内容。河南省“专精特新贷”是按照“政府引导、财政支持、市场运作、风险共担”的原则,通过整合政府、金融机构、企业等多方资源专门为中小企业量身定制的一站式融资服务工具。

建设银行、工商银行、郑州银行等金融机构代表推介各自的金融产品和服务。线上线下共有136家企业与银行签订了授信协议,预计授信额度达到11.7亿元。本次活动,企业代表反响强烈,表示积极同金融机构代表探讨合作具体路径和方式,共同寻求互利共赢的发展机遇。多家企业与金融机构达成了合作意向并现场签订了授信协议。

此次“金融赋能专精特新 助企共促新质发展”银企对接活动的成功举办,揭开了郑州市金融与实体经济深度融合的崭新篇章。金融机构以精准服务为抓手、高效对接为桥梁,为中小企业提供了源源不断的金融活水。中小企业则以创新为驱动,以质量为基石,展现了蓬勃发展的生机活力。通过搭建桥梁,银企双方携手并进,以更广阔的视野、更深层次的合作、更高质量的服务,共同谱写金融与实体经济深度融合的华彩乐章,为推动我市经济社会高质量发展注入强劲动力。

## 政务服务进银行网点 营商环境持续升级

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李玉玲)昨日,广州客商赵先生在农业银行新密支行东大街网点办理汇款业务后,在同一大厅内,将新设立分公司的证件也办理了下來。新密市深化放管服改革,政务服务走进银行网点,全面提升政务服务效能,持续优化营商环境。

为助力培育和壮大市场主体,加强政府和银行的合作,今年5月,新密市大数据局和农业银行新密市支行共同研究会商,合力加大支持服务企业力度,引进商事登记全业务自助一体机,将企业开办业务场景嵌入到网点金融服务应用中,实现一点多用,就地办理多项业务。

为扩大业务范围,打破部门局限,新密市政务服务中心牵头市场监管、社保中心、医保中心、不动产登记中心、税务局等部门积极与银行合作,分别以自助服务机、窗口服务、线上场景应用等方式,多渠道、多形式提供政务服务。在银行网点投放商事登记全业务自助一体机和个体智能审批一体机共12台,另外还有咨询等设备,自动化办理业务,截至目前,已建成68个政务服务专区。

为满足企业需求,大数据局和政务服务中心持续拓展“政银合作”银行网点,力争年底再添10个服务专区,实现政务服务大厅轻型化,为老百姓办事增添便利,为企业经营节省时间和精力。

## 搭建银企桥梁 助推经济发展

本报讯(记者 史治国 通讯员 杨宏科 张国强)连日来,荣阳市京城路街道人大代表充分发挥桥梁纽带作用,根据前期梳理人大代表在走访企业过程中了解的企业诉求,统筹协调各方力量,积极搭建银企合作平台,帮助辖区企业排忧解难。

昨日上午,在海天消防科技股份有限公司,京城路街道人大代表联合交通银行郑州荣阳支行负责人与企业相关负责人面对面交流,对金融服务范围及推出的金融服务产品进行了详细介绍,并就贷款、融资等政策方面问题一一解答。“海天消防的发展离不开街道人大工委的关心支持,这次又联系银行送金融政策,让企业更直接、更深入地了解融资产品,为我们企业开辟了一条解决融资难题的新通道,非常及时。”海天消防科技股份有限公司相关负责人深有感触地说。

“京城路街道人大工委将继续组织好代表履职活动,切实担负起桥梁纽带作用,持续深化银企合作,营造良好的金融投资环境和营商环境,为金融机构和广大企业提供精准高效的政务服务。”京城路街道党工委委员、人大工委主任王翔飞说。

## “三夏”进行时

### 新密多举措做好供水抗旱保障



本报讯(记者 薛璐 通讯员 薛会露 文/图)连日来,我省持续遭受高温少雨的气候影响,导致部分地区出现严重干旱。为减轻干旱对农业生产的影响,新密市组织召开农村供水抗旱保供工作会,落细落实抗旱责任,科学调度调配水源,全力确保人民群众基本生活用水需要。

据悉,新密市对全市城市供水及176处农村供水工程运行情况进行全面摸排,各水厂及早完成水量、水压、供水设施、消毒设备等运行情况自查,同时成立10个专项督导组对各乡镇供水状况

进行排查。针对夏季用水高峰,该市各水厂加强日常巡查频次,对存在问题及时维修保养,确保全部设备处于良好状态,保证夏季高峰供水。针对可能出现旱情影响,完善农村饮水安全应急预案,明确响应机制,确保发生旱情时及时启用应急备用水源,保证居民的基本生活用水。同时,新密市水利局工作人员主动服务到田间地头,为群众引水、调水保灌溉(如图)。目前,该市已调水补水130万立方米,灌溉沿渠5个乡镇农田13000亩次。

### 中牟全力抗旱抢种保秋

本报讯(记者 卢文军 通讯员 郝法政)6月13日上午,在中牟县刁家乡莲花池村,花生种植户韩小正正在忙着为20亩花生苗灌溉浇水。“连续这么多天没下雨了,这是我第二次给花生浇水了。我一个人开了两个水泵,两天就能浇完20亩地。”

自5月以来,中牟县已经13天没有有效降雨。正处于“夏种”的关键时期,持续37℃以上的高温天气导致部分地块表层土壤水分快速散失,出现干旱情况,这对秋作物的适期播种产生一定影响,抗旱抢种已成为当前的关键任务。

为此,中牟县采取多项措施,全力开展抗旱保秋行动,确保秋粮作物适期播种,种足种好,实现一播全苗。全县各乡、各单位高度重视本轮旱情,派

出14个工作组深入乡镇(办事处)进行督促指导。

中牟县拥有2万多眼机井,且机井配套设施完善,平均每30亩耕地就有一眼机井。麦收前后,中牟县对所有机井进行了检修,确保每眼机井电路安全、上水顺畅。同时,加强技术指导,指派农技专家深入田间地头指导群众采用喷灌、畦灌、滴管等技术,指导群众科学选播种子,确保种足、种好并管理好秋作物。引黄灌溉方面,5月底至今刘寨灌区引黄河水水量达803.52万立方米,通过干渠对万滩、大孟、官渡三乡镇部分农田进行灌溉和补源。

截至6月13日,中牟县玉米、花生、红薯等主要秋作物播种基本结束,墒情适中,长势良好。

### 兴达路街道:抢收抢种不误农时

本报讯“三夏”时节是全年农作物种植承上启下的关键时期,兴达路街道是金水区唯一的涉农办事处,辖区马渡村、黄庄村、来童寨村和黄岗庙村共有约2000亩田地。为了确保夏粮及时收获,颗粒归仓,夏种不误农时,兴达路街道办事处按照“夏收不能缓、夏种不可迟”的要求落实责任,想群众之所想,急群众之所急。

街道农业农村办公室组织动员群众,充分利用现有水源,投入大量灌溉设

施,加大抗旱灌溉工作力度。联合区农委组织农业技术人员成立技术服务队,深入田间地头向农户传授优良品种选择、大豆玉米花生种植技术、锄草等。现场解答群众在夏种作业中遇到的技术难题,有效提高农户种粮的积极性和能动性。截至6月12日,玉米夏播已完成1600亩、花生夏播已完成270亩、大豆夏播已完成440亩等。预计,夏播工作周日前后全部结束。  
(党贺喜 许晨晨 郑寒冬)

### “爱心妈妈”暖童心 结对关爱伴童行

本报讯(记者 史治国 通讯员 宋无双)近日,荣阳市乔楼镇妇联组织“爱心妈妈”开展留守儿童关爱走访活动,为6名困境儿童送去关心与温暖。

“爱心妈妈”来到结对帮扶的儿童家里,与孩子们及其监护人面对面倾心交谈,详细了解了当前的学习和生活状况以及存在的困难,为孩子们送上了书包、彩笔、文具盒等学习和生活用品。

乔楼镇“爱心妈妈”团队由镇妇联负责人赵亚惠、爱心企业家程金萍、史秋红及社会爱心人士张利等25人组成。“爱心妈妈”团队始终以时时放心不下的责任感,情牵结对帮扶儿童,为他们送去“妈妈”般的温暖与关怀,帮助孩子解决生活和学上的困难,陪伴他们健康成长。

### 社区服务做“加法” 居民家门口享服务

本报讯(记者 景静 文/图)日前,二七区长江路街道万达社区在社区卫生服务上做“加法”,引入了创新且实用的健康服务项目,让居民在家门口就能享受到便利、优质的健康服务。

活动当天,在社区的精心组织下,市二院的流动服务车驶入社区核心地段,吸引了沿街商户、行人和居民的积极参与。

此次健康活动分为车内与车外两部分。医疗车内,专业的医疗团队为居民进行了视力检查,心血管领域的专家为居民提供了个性化的健康咨询。车外,在医务人员的专业指导下,党员志愿者和社区居民使用人体模型进行了胸外按压与人工呼吸的实操演练(如图),使大家不仅掌握了基本的急救技巧,也深刻领悟到了学习急救知识的重要性和紧迫性。



### 一杯酸梅汤带来一份清凉

“大家辛苦了,高温天气一定要做好防护,小心中暑。”6月12日,在上街区工业路社区工会驿站内,社区工会志愿者为户外劳动者送上精心准备的酸梅汤、矿泉水等饮品,感谢他们的辛勤付出(如图)。

“谢谢姑娘,这天气实在是太热了,马路上的阴凉处都待不住人,在你们这里能喝酸梅汤还可以凉快一下,太感谢了。”环卫工人王女士激动地说。

夏季烈日,高温酷暑,环卫工人、巡防队员、快递外卖小哥等城市户外劳动者依旧头顶烈日,穿梭于大街小巷为城市安全、卫生、居民方便不停努力着。工业路社区工会驿站想到酸梅汤可以起到很好的提神作用,生津止渴,十分适合拿来当夏日解暑饮品。于是邀请中医开方,内含乌梅、山楂、陈皮、甘草、夏枯草、洛神花、罗汉果等中药材,经过三个多小时的熬制、晾凉、冷藏后,放在驿站内供休息纳凉的环卫工人及时降温,同时送到一线巡防队员、快递员等户外劳动者手中。

一杯酸梅汤,满含着暖暖的情温,让户外劳动者在炎炎夏日真切感受到一丝清凉和一份关心。本报记者 谢鹏飞 通讯员 周小靖 文/图



## 党建引领网格化

### “小网格”深耕“大服务” 群众幸福常“满格”

本报讯(记者 刘地 通讯员 雷智翔)宣传员、铁脚板、红马甲……谈到这些称呼你会想起谁?今年以来,高新区石佛办事处充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,以化解社会矛盾为基础,坚持以党建引领推动基层治理创新,做到实事共办、难事共解,构建起“一核引领、多元协同、共建共治共享”的基层融合治理新格局,有效增强了群众的获得感、幸福感、安全感。

党建引领,让网格变“红”。办事处根

据辖区实际情况,按照网格划分标准,共划分二级网格15个,三级网格100个,微网格619个,专属网格16个。实现工作联动、治安联防、矛盾联调、平安联建、服务联抓,社情民意收集及时为基层治理提供第一手信息,实现基层党组织与群众之间的无缝链接,着力把党的政治优势转化为基层治理优势,把组织活力转化为基层治理活力。

探索“新模式”,让网格变“新”。探索“党建+民生实事”工作新方式,聚焦商圈

周边停车难题,运用区、办、社区三级联动协同机制,经过统筹协调建设临时停车场,提供近750个停车位。探索外卖小哥兼职网格员,华威社区探索聘任10余名外卖小哥兼职网格员,成立“先锋骑士”志愿服务队。以华强商圈党群联盟为主体,将商圈周边“两新”组织、商圈志愿服务队、商户代表等纳入商圈党群联盟范围,打造区域统筹、产业融合、多方联动的商圈党群共同体。

多元参与,让网格变“快”。坚持党建

引领协同共治,完善“网格+服务”工作模式,打造“满意型”微网格。充分发挥基层党组织服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用,以“五星”支部创建为抓手,切实把“小网格”打造成全力聚焦为民服务、传递社情民意、为民帮办实事的“大平台”,形成“获得感更多、幸福感更足、安全感更强”的“满意型”微网格。逐步实现小事不出“格”,大事不出“网”,百姓的大小事务在“网格”中解决,推动构建共建共治共享的社会基层治理新格局。